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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
už nám do konce tohoto zvláštního roku chybí jen tři měsíce a můžeme hodnotit tři uplynulé 
měsíce života s koronavirem, který jak se zdá vůbec neodezněl. Denní počty nakažených lámou 
rekordy, objevují se nová ohniska nákazy, vydávají se nová nařízení. Musíme souhlasit s tím, že 
nařízení jsou nutná, neměla by ale být unáhlená a chaotická. Zakázat něco z hodiny na hodinu 
jde asi jen v České republice. Když má někdo takovou moc rozhodnout o osudu událostí, měl by 
mít rozum posoudit i dopady z toho plynoucí a měl by za ně nést zodpovědnost. To, co se sta-
lo 17.07.2020 nařízením Krajské hygienické stanice, nemá obdoby. Ani naše obec se nevyhnula 
současné nákaze. V pátek 07.08.2020 nám byl nahlášen první pozitivní případ v obci, do dnešní 
doby jich bylo nahlášeno pět, z toho se již čtyři nakažení uzdravili. Strach z koronaviru nás bude 
i nadále provázet, musíme si na to zvyknout, život musí přece plynout dál.
Členové Rady obce Chuchelná se sešli ke svým jednáním ve třetím kvartále letošního roku 7krát. Mezi nejdůležitější body 
patřilo řešení nového nájemce kulturního domu. Do 30.06.2020, kdy byl vyhlášen záměr pronájmu, jsme měli na stole jed-
nu obálku s potencionálním zájemcem. Také současný nájemce pan Miroslav Krakovka požádal o prodloužení nájmu KD 
do 31.12.2021. Rada obce Chuchelná schválila nového nájemce k 01.01.2021 pana Jana Šrámka z Vendryně, rodáka z Chu-
chelné. Je již podepsána smlouva o pronájmu, po ukončení současného nájmu k 31.10.2020 by se mělo řešit potřebné vy-
bavení k provozu, vybavení kuchyně a drobné úpravy interiéru. Na dovybavení i stavebních úpravách se budou podílet jak 
vlastník objektu obec Chuchelná, tak i nový pronajímatel. Věřím, že občané budou spokojeni i s novým nájemcem, který 
má s provozem obecní restaurace velké plány. Tímto bych chtěl poděkovat Mirkovi Krakovkovi za jeho více než dvacetiletou 
restaurační činnost v kulturním domě ve prospěch nejen našich spoluobčanů.
Dále Rada obce Chuchelná rozhodla o vydláždění přístupových cest k Mauzoleu Lichnovských kostkami a úpravách okol-
ních ploch, které nebyly součástí dotačního projektu oprav spodního vstupu do Mauzolea. Určitě to ocení nejen naši spolu-
občané, ale také návštěvníci obce. V rámci této akce jsme se zajímali o osud zvonu, který zvonil v obci do roku 1996. Jaké bylo 
překvapení, když byl objeven ve zvonici nového kostela. Ještě větším překvapením bylo zjištění, že zvon pochází z roku 1779! 
V polovině srpna byl zvon převezen k restaurování, na odpustovou neděli 13.09.2020 byl znovu vysvěcen a na krmáš v roce 

2021 by měl být instalován znovu do Mauzolea. 
Dále radní schválili opravu pěti kanalizačních vpustí s  vý-
měnou poklopů na ulicích Říční, Petra Bezruče a na Restě. 
Jednalo se již o havárie, které hrozily zborcením. Tuto akci 
prováděla fi rma WoXi think diff erent s.r.o. z Hovězí. Věřím, 
že jsme touto investicí prodloužili jejich životnost o  dal-
ší desítky let. Rada obce také rozhodla o opravách výtluků 
na  místních komunikacích, které se prováděly naposledy 
v roce 2016. Tyto opravy budou provedeny do konce října. 
Z dalších stavebních prací jsme zásluhou p. Rudolfa Hoňka 
propojili spojovací chodník mezi obecním úřadem, poštou 
a  lékárnou, který vylepšil dojezd vozíčkářů a  starších lidí 
do těchto institucí s minimalizováním výškového převýšení. 
V minulém zpravodaji jsem informoval o zastavení staveb-
ního řízení na nový chodník na ul. Komenského. Bylo vydá-



no dodatečné stavební povolení, dle kterého byla dostavěna 
nová zídka a předlážděn chodník s požadovaným spádem. 
Bude požádáno o vydání kolaudačního rozhodnutí a tím ko-
nečně zlegalizujeme tento důležitý přístupový chodník snad 
ke spokojenosti všech našich občanů. Tuto akci provedl také 
p. Rudolf Honěk. Konečně se povedlo odstranit komunikač-
ní závady, které z důvodu koronaviru byly dokončeny po půl 
roce. Jednalo se o výměnu dopravní značky „Dej přednost 
v  jízdě“ na  značku „STOP“ na  ul. Družstevní u  restaurace 
„U Nevřelů“ a vyřešení jednosměrného provozu v nové sta-
vební zóně na ul. K. M. Lichnovského ve spojení s ulicí Ko-
menského. Tímto bych žádal všechny řidiče o respektování 
těchto nových dopravních značení v obci.

Zastupitelstvo obce bylo svoláno potřetí v tomto roce dne 02.09.2020. Mezi nejdůležitější body bylo schválení dotací z Mini-
sterstva pro místní rozvoj na rekonstrukci dětského hřiště a rekonstrukci školního hřiště na víceúčelovou herní plochu. Dále 
ZO schválilo technické podmínky pro budoucí převod části pozemku 1001/1, k. ú. Chuchelná pro účely obce na zřízení nové 
točny autobusu s parkovištěm u vlakového nádraží.
V minulém zpravodaji jsme Vás informovali o tom, že jsme opětovně podali dvě žádosti na Ministerstvo pro místní rozvoj 
o dotace na rekonstrukci školního hřiště se stávajícím antukovým povrchem na povrch s umělým trávníkem a vybavením 
a rekonstrukci dětského hřiště u tenisových kurtů s výměnou současných dětských prvků za nové. Obě žádosti byly úspěšné, 
můžeme se těšit na jejich realizaci. Výměnu dětských prvků bude provádět již vysoutěžená fi rma František Smitka z Radvanic 
ještě v letošním roce, rekonstrukci školního antukového hřiště by měla provést fi rma Slezské stavby Opava do konce srpna 
příštího roku. 
Dne 09.09.2020 nám bylo písemně oznámeno, že ve výzvě č. 73 „Výstavba a modernizace přestupních terminálů II“, na kte-
rou jsme podávali před třemi lety žádost o poskytnutí dotace, došlo k uvolnění fi nančních prostředků ve výši 5 458.951,-Kč 
na projekt „Odstavná parkoviště Chuchelná – parkoviště P+R“. Nejdříve byl projekt zamítnutý z důvodu administrativní chy-
by. Po odvolání byl vrácen zpět, vyhodnocen byl však jen jako náhradní. Asi jsme rekordmany v čekání na rozhodnutí o dota-
ci. Jak prozíravé bylo parkoviště u krajské cesty a parkoviště pod zdravotním střediskem stavebně i kolaudačně neukončovat. 
Určitě se budou tyto neočekávané fi nanční prostředky hodit na další plánované stavební akce v obci.
Obec Chuchelná získala v letošním roce dotaci z Moravskoslezského kraje na projekt „Den pro zdravou rodinu v obci Chuch-
elná“, který se měl uskutečnit v sobotu 16.05.2020. Akce byla vyhlášením nouzového stavu přeložena na sobotu 05.09.2020, 
v předstihu však byla z důvodu současné situace s koronavirem zrušena. 
V tomto čísle Zpravodaje jsme se také vrátili o 100 let nazpět. Tímto jsme chtěli i našim občanům připomenout, kdy a jak 
vzniklo Hlučínsko, jehož jsme se stali součástí, kdo to byli legionáři. Naši předkové prožívali události, o kterých nevěděli, co 
jim v budoucnosti přinesou, jak změní jejich životy. Věřím, že se rádi začtete do textů a prohlédnete si fotografi e, jak to před 
sto lety i u nás v Chuchelné probíhalo. Ani tehdy to neměli lidé snadné. K tomuto výročí byla dne 08.09.2020 uspořádaná 
přednáška Spolku vojenské historie Valtice „Československé legie 1914–1920“ v KD Chuchelná, která se však setkala s mini-
málním zájmem. Bohužel se už dnes moc nenosí zabývat se historií.
Vážení spoluobčané, skončilo období dovolených. Žijme zodpovědně a ohleduplně k sobě navzájem. Užijme si ve zdraví 
i poslední měsíce tohoto roku.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce, 
starosta@chuchelna.com
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Starostové mikroregionu Hlučínska-západ diskutovali se zástupci kraje nad průběhem 
nouzového stavu

V pondělí 15. června 2020 se konalo 4. zasedání Sněmu starostů mikroregionu Hlučínska-západ. Jedním z bodů 
programu jednání byla také diskuse a zhodnocení průběhu nouzového stavu vyhlášeného v polovině března 2020 
v souvislosti s pandemií Covid-19. Nouzový stav, karanténa a omezení pohybu ovlivnily život každého z nás a také 
práci nejen starostů obcí.

Vyhlášení nouzového stavu je jedním z nástrojů krizo-
vého řízení. Právě tím se v  mikroregionu dlouhodobě 
zabýváme – připomeňme si projekt „Společné přípravy 
orgánů krizového řízení obcí mikroregionu Hlučínska-
-západ“, který se konal v dubnu minulého roku. Rozhodli 
jsme se proto oslovit Fakultu bezpečnostního inženýrství 
Vysoké školy báňské Technické univerzity Ostrava a od-
dělení krizového řízení kanceláře hejtmana Moravsko-
slezského kraje s  žádostí o  spolupráci. Naše myšlenka, 
vyhodnotit praktický průběh nouzového stavu v obcích 
mikroregionu a předat si navzájem své poznatky, se se-
tkala s velmi kladnou odezvou. Dnes již můžeme říci, že 
náš mikroregion byl prvním v Moravskoslezském kra-
ji, který se rozhodl akci tohoto typu realizovat.
Teoretická a  legislativní východiska společně s  průbě-

hem nouzového stavu v rámci celé České republiky starostům osvětlil doc. Ing. Vilém Adamec, Ph.D. z Fakulty bez-
pečnostního inženýrství VŠB-TU Ostrava. Následován příspěvkem Michala Hlaváče za  krizový štáb ORP Kravaře, 
kde mapoval nejdůležitější kroky krizového štábu ORP s dopadem na obce. Zároveň vymezil nedostatky, na základě 
nichž stanovil doporučení do  budoucna, pokud by se 
měla situace opakovat. Na jeho vystoupení plynule navá-
zal vedoucí oddělení krizového řízení z Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje Ing. Tomáš Zuber s Ing. Danu-
ší Kratochvílovou, Ph.D.
Hovořilo se o  roli krizového štábu Moravskoslezského 
kraje, krajské hygienické stanice a  dalších orgánů. Pří-
tomni obdrželi zpětnou vazbu na své dotazy, dočkali se 
také přímé reakce na nedostatky, které vymezil Michal 
Hlaváč za  krizový štáb ORP Kravaře společně s  přísli-
bem, že s  informacemi, které zde zazněly, se bude dále 
pracovat.
Starostové obcí mikroregionu ocenili činnost krizových 
štábů kraje i ORP, zejména pak práci Michala Hlaváče, 

který především právě se starosty řešil praktické úkoly 
vyplývající z nařízení vlády, a to po celou dobu nouzo-
vého stavu, kterému patřilo i  jejich poděkování. I  za-
městnanci mikroregionu se snažili obcím v  této složité 
situaci být co nejvíce nápomocni – mimo jiné poskyto-
vali odpovědi na nejrůznější praktické i teoretické dotazy 
na dopady nouzového stavu.
Jsme velice rádi, že se nám podařilo naši prvotní myš-
lenku o  zhodnocení nouzového stavu v  mikroregionu 
realizovat. Již nyní můžeme říci, že jsou jen pozitivní. 
Na úplný závěr nám dovolte poděkovat všem zúčastně-
ným a hostům.

Mgr. David Adamec
Tajemník Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ



5

REKONSTRUKCE PŘÍRODOVĚDNÉ UČEBNY V ZŠ CHUCHELNÁ

Obec Chuchelná realizovala v období 4–8/2020 projekt „Základní škola a Mateřská škola Chuchelná – Rekonstrukce učebny 
přírodovědných předmětů a zajištění bezbariérovosti“. Projekt byl rozdělen na několik etap a částí. Stavební část učebny i se 
zajištěním bezbariérovosti WC realizovala firma Radek Němec Stavby s.r.o. z Rohova a práce na vnitřním vybavení firma 
Moderní škola s.r.o. Otice. Nedílnou součástí projektu bylo pořízení schodolezu, pomocí kterého bude zajištěn bezbariérový 
přístup od hlavního vchodu základní školy k zrekonstruované infrastruktuře. Všechny tyto položky spadaly pod získanou 
dotaci cca 1 700.000,– Kč. Obec Chuchelná na své náklady financovala vybavení výpočetní technikou. Celkové náklady akce 
činily cca 2 300.000,– Kč. Jsme velmi rádi, že se podařilo finanční prostředky z Ministerstva pro místní rozvoj na tuto dotaci 
obdržet. ZŠ Chuchelná tím získala kvalitnější podmínky pro vzdělávání svých žáků, kteří by měli tuto investici využít pro své 
lepší budoucí uplatnění na trhu práce. Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
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NA KOLE ZA POZNÁNÍM HISTORIE – STEZKOU RODU LICHNOVSKÝCH – ETAPA II

V  minulém Zpravodaji jsme již psali o  společném pro-
jektu s  polskými Krzanowicemi z  Fondu mikroprojektů 
v Euroregionu Silesia, v rámci programu INTEREG V-A 
Česká republika – Polsko s názvem „Na kole za poznáním 
historie – stezkou rodu Lichnovských – etapa II“, jehož 
součástí byla oprava a sanace spodního vstupu do Kaple 
sv. Kříže. Společně s  touto akcí Rada obce rozhodla do-
končit celkové opravy všech přístupových cest položením 
dlažby z drobných žulových kostek k mauzoleu, které ne-
byly součástí projektu.
Projekt zahrnoval také instalaci sedmi informačních tabu-
lí, jedné tabule s popisem a mapkou projektu, ostatní ta-
bule připomínají historii, aktivity a přínos rodu Lichnov-
ských pro náš region, aby zůstaly v  lidské paměti a byly 
předány dalším pokolením. Akce byla zdárně dokončena 
a  předána k  užívání. Tímto bych chtěl poděkovat všem, 
kteří se na  opravách i  zahradnických úpravách podíleli, 
firmě WINRO s.r.o. Velké Hoštice za stavební práce, fir-
mě DK1 za instalaci informačních tabulí i našim obecním 
zaměstnancům za provedení venkovních úprav.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
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OBEC CHUCHELNÁ TOUTO CESTOU DĚKUJE:
TJ Spartak Chuchelná, z.s., fotbalovému oddílu za organizaci za mládežnických fotbalových turnajů
TJ Spartak Chuchelná, z.s. za organizaci sportovní slavnosti ve dnech 29.–30. 8. 2020
Mgr. Františku Trávničkovi ze Spolku vojenské historie Valtice za přednášku „Československé legie 
1914–1920“ dne 8. 9. 2020
TJ Spartak Chuchelná, z.s., volejbalovému oddílu za organizaci volejbalového turnaje dne 12. 9. 2020
TJ Spartak Chuchelná, z.s., tenisovému oddílu za organizaci tenisového turnaje ISOTRA CUP 
dne 12. 9. 2020
SV ELEKTRO s.r.o., TJ Spartak Chuchelná, z.s. a obci Chuchelná za organizaci 12. ročníku pochodu 
a běhu Chuchelnou dne 12. 9. 2020

KULTURA V LÉTĚ „KORONAROVIROVÉM“
Rok 2020 bude v dějinách naší obce stejně jako celého světa zapsán jistě jako rok velmi výjimečný. Kvůli šířící se epide-
mii koronaviru se kulturní a společenský život v celé společnosti téměř zastavil. V jarních měsících byla velmi přísná 
opatření k zamezení sdružování obyvatel, a tedy všechny naplánované akce, které jsme měli nachystané, musely být 
odvolány. Odvaha Spartaku k organizaci Sportovní slavnosti se, jak víte, nevyplatila, a tak byli všichni rádi, že jim to 
alespoň částečně nahradil náhradní termín v srpnu.
Dny obce, které jsme plánovali na duben, jsme původně chtěli přesunout na první víkend v září, ale vzhledem k nové-
mu šíření omezení, jsme i tento termín zavrhli.
Pravidelné podzimní akce jako setkání s důchodci, vinobraní, farní den jsme taktéž po domluvě zrušili. Není dobré 
pokoušet možné rozšíření nemoci v obci, zvláště mezi starší občany.
Jedinou akci, kterou bychom již chtěli uspořádat a moc si přejeme, aby už vyšla, je pořádání Mikulášského jarmarku, 
který máme naplánován na první adventní neděli, tedy 29. 11. 2020 v odpoledních hodinách jako již tradičně na pro-
stranství kolem kostela. Doufáme, že pořádání akce ve venkovním prostoru nebude pro možné šíření onemocnění tak 
nebezpečné. Na akci se společně budou podílet opět všechny složky v obci, a tak se můžeme těšit na bohaté občerstvení, 
dílničku pro děti, prodej tradičních perníčků i výrobků dětí ze školy. Určitě se pro Vás budeme snažit připravit i něja-
kou zajímavou výstavu do suterénu kostela.
Co říci závěrem k takto chudému kulturnímu dění v obci? 
Moc si všichni přejeme, aby už naši činnost žádný vir nezastavil a aby se co nejdříve život vrátil do co nejnormálnější 
podoby a abychom se již nemuseli obávat, že pořádáním nějaké společenské akce bychom mohli někoho ohrozit.

MUDr. Ilona Nedvědová – předsedkyně kulturní komise

kteří oslavili svá životní jubilea:
 ČERVENEC: Květoslava Šustrová 70 let
  Kristina Paluvová 70 let
  Josef Sněhota 70 let
  Antonín Jašík 85 let
  Alžběta Langrová 90 let
  Zdenka Mrnková 92 let
 SRPEN: Helena Sturmová 70 let
  Alena Kamrádová 70 let
  Mária Václavíková 70 let
  Helena Janíková 75 let
 ZÁŘÍ: Marie Nevřelová 70 let
  Anežka Konetzná 90 let
  Berta Olejáková 96 let

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM OBCE CHUCHELNÁ
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28. ROČNÍK TURNAJE MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Nejen koronavirová pandemie, ale ani počasí nám letos 
nepřálo. V předvečer turnaje nás zaskočila pořádná průtrž 
mračen, která výrazně ovlivnila kvalitu celé soutěže. I přes-
to se však podařilo, na rozdíl od turnaje starších přípravek, 
uskutečnit 28. ročník turnaje mladších žáků v plánovaném 
termínu 27.06.2020. Z důvodu pandemie byl letošní ročník 
bez mezinárodní účasti, bylo tak nutné nahradit několik za-
hraničních týmů, které potvrdily svou účast. Vše se nakonec 
povedlo a na velice těžkém terénu si to mezi sebou rozdalo 
deset týmů. Ve  finále se nakonec potkala mužstva Baníku 
Ostrava a Bosporu Bohumín. Po závěrečném hvizdu mohli 
slavit celkové vítězství hráči Baníku Ostrava, a to po výhře 4:0. V boji o třetí místo se radovali hráči Hlučína, kteří 
zdolali Rohov 3:0. Společný tým Chuchelné a Bolatic obsadil 6. místo, když po statečném boji podlehl Studénce až 
v závěrečných penaltách. Přes letošní náročné podmínky se podařilo vše zdárně zorganizovat a nelze než poděkovat 
všem, kteří se pod vedením Romana Moravce zasloužili o organizaci 28. ročníku turnaje.

Ing. Marek Vilím, předseda FO TJ Spartak Chuchelná

UHER CUP 2020

V neděli 28.06.2020 šli pod vedením Davida Steffka a Ondry Ve-
selého do boje naši nejmenší „Tygříci“. Tento turnaj byl organizo-
ván pro ročníky 2013 a mladší a zúčastnilo se ho celkem 13 týmů. 
Jednalo se o  jeden z  prvních takových turnajů pořádaných 
v okrese Opava. V této kategorii se hraje bez rozhodčích, bez po-
čítání gólů a výsledků, jde o čistou radost z pohybu. Každý, kdo 
se přišel podívat, musel žasnout nad nadšením a zápalem malých 
fotbalistů a  fotbalistek. Součástí programu bylo i  focení, kdy se 
mohly děti vyfotit se svou fotbalovou hvězdou. Je třeba říci, že 
nejeden rodič skončil nakonec také před objektivem fotoaparátu. 
Prostě super zážitek pro všechny zúčastněné a ohlasy nejen trené-
rů to potvrzovaly. Velké poděkování za organizaci tohoto turnaje 

patří Davidu Steffkovi a také rodičům, kteří se podíleli na pořádání této akce. Zvláštní poděkování a obdiv patří 
i maminkám našich Tygříků, které vše připravily a napekly výborné dobroty. Ještě jednou díky a těšíme se na další 
ročník.  Ing. Marek Vilím, předseda FO TJ Spartak Chuchelná 

SPARTACUS CUP 

Pandemie koronaviru zkomplikovala také letošní 5. ročník turnaje 
„Spartacus cup“. Ten byl navíc z důvodu nepříznivého počasí od-
ložen z  původního termínu 20.06.2020 až na  22.08.2020. Turnaj 
byl ve  znamení dvou velkých extrémů, původní termín byl zru-
šen z důvodu extrémního deště, nový byl ve znamení extrémních 
teplot. Navíc většina týmů v novém termínu již hrála své soutěže, 
takže byl opět velký problém některé týmy nahradit. I zde se však 
podařilo týmy doplnit a v turnaji se tak utkalo deset družstev roz-
dělených do dvou skupin. S výraznou podporou domácího publika 
se v parném počasí nakonec nejvíce radovali hráči domácího Spar-
taku. Pod vedením trenérky Vlaďky Plačkové zdolali naši borci 
ve finále po penaltách tým Albrechtic. V boji o třetí místo si cenné 
kovy odvezli hráči Jablunkova, kteří v boji o bronz porazili dívky z Baníku Ostrava. I zde je třeba poděkovat všem, 
kteří se pod vedením Milana Šustra podíleli na  organizaci turnaje. Našim vítězům přejeme mnoho podobných 
úspěchů do budoucna. Cílem všech tří turnajů je zviditelnit sport a věříme, že tímto způsobem můžeme motivovat 
další děti k lásce ke sportu. Ing. Marek Vilím, předseda FO TJ Spartak Chuchelná
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ISOTRA CUP 2020

V  sobotu 12.09.2020 se na  teniso-
vých kurtech uskutečnil již 17. roč-
ník Isotra cupu ve čtyřhrách. Sešlo 
se 11 dvojic s  mezinárodní účastí. 
Hrálo se ve  4 skupinách. Zvítězila 
dvojice Vít Blažej/ Eda Bartusek, 
která ve  finále porazila dvojici Ro-
man Novaček/ Jiří Gatnar v  po-
měru 6:3, 6:2. Na 3. místě skončili 
Jarek Chodenko/ Marek Sinowiec /
PL/ a 4. místo získali Stanislav Zají-
ček/ Lukáš Peterek. Tenisový oddíl 
děkuje zúčastněným hráčům, hlav-

nímu sponzorovi firmě ISOTRA i ostatním, kteří nám pomohli turnaj zorganizovat. Již všichni se dnes těší na další 
ročník. Jiří Kostřeba – předseda tenisového oddílu

BĚH OKOLÍM CHUCHELNÉ

V sobotu 12.09.2020 se za pěkného slunečného počasí 
uskutečnil 12. ročník „Běhu Chuchelnou“. Na start se 
postavilo 60 běžců v hlavním závodě na 14 km, 5 běž-
ců v závodě na 3000 m a celkem 28 dětí v dětských ka-
tegoriích. Celkovým vítězem v hlavním závodě se stal 
Roberto Dimiccoli z Polska v čase 51:18, před druhým 
Polákem Antczakem a třetím Jiřím Pytlíkem z Ostra-
vy. Jediným účastníkem tohoto závodu z  Chuchelné 
byl Daniel Bartošík, který po výborném výkonu zvládl 
trať za 1:03:44 a umístil se celkově na 22. místě. Závod 
na 3000 m byl tradičně málo obsazen, zúčastnilo se ho 
jen 5 běžců. V dětských kategoriích se přihlásilo celkem 
28 dětí od 1 roku do 15 let, 9 dětí z Chuchelné bojovalo 
se střídavými úspěchy.
Jako mimořádný můžeme hodnotit výkon jedenáctile-
tého kluka, který vyhrál svůj závod na 1 500 m, poté se postavil na start závodu na 3 000 m, kde vybojoval druhé 
místo. Bezpečný a bezproblémový průběh závodu zajišťovalo dvacet pořadatelů a hasiči z Chuchelné.
Více informací na www.behchuchelnou.maweb.eu.

Zdeněk Vojkůvka – ředitel závodu

VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Jako každý rok jsme se letos i přes nepřízni-
vou situaci rozhodli uspořádat volejbalový 
turnaj. Původně se měl uskutečnit jako vždy 
v červnu, ale ani počasí nám nebylo nakloně-
no, proto jsme akci přesunuli na září. V so-
botu 12.09.2020 se uskutečnil již 10. ročník 
Memoriálu Zuzany Bedrunkové za  účasti 
6 družstev z Chuchelné a okolních obcí Bo-
latic, Bohuslavic, Dolního Benešova, Vřesiny 
a  Štěpánkovic. Tentokrát nám počasí přálo, 
takže celý turnaj se vydařil na jedničku. Ni-
kdo nebyl zraněn a  všichni si akci užili. Je 
jedno, jak se které družstvo umístilo, důležité 
je, že jsme si všichni zasportovali a neseděli jen doma.  Patrik Novák – předseda volejbalového oddílu
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OHLÉDNUTÍ ZA SPORTOVNÍ SLAVNOSTÍ 2020
Jako každý rok výkonný výbor TJ Spartak Chuchelná schválil konání tradiční Sportovní slavnosti 2020 s kulturním progra-
mem. Termín kulturní části byl stanoven na pátek 17.07.2020. Sportovní část byla naplánována na sobotu 18. 7. 2020. Nikdo 
z nás pořadatelů však netušil, jak vše ovlivní „doba koronavirová“. Vzhledem k červnovému vývoji situace výbor TJ rozhodl 
o uskutečnění akce s povolenou účastí maximálně 1000 osob. V den konání byli připraveni pořadatelé, zajištěno veškeré 
občerstvení, připravené podium, ozvučení a kapely byly na cestě. Vše však zhatilo vyhlášení Krajské hygienické stanice MSK 
o zrušení všech veřejných akcí s okamžitou platností. Jako organizátoři jsme tento zákaz museli respektovat a akci 4 hodiny 
před jejím začátkem zrušit. Situaci jsme hned řešili a začala jednání o náhradním termínu akce. S velkým úsilím a vstříc-
ností všech zúčastněných stran se podařilo kulturní akci přesunout na 29.08.2020. V 19,00 hodin jsme mohli přivítat první-
ho vystupujícího, kapelu D-ROCK. Představili se vlastním repertoárem, který všichni známe. Následovala skupina GREEN 
DAY revival Praha, která skvěle interpretovala největší hity této americké skupiny. Hvězdou večera byl koncert české kapely 
ŠKWOR. Devadesátiminutový koncert doplněný ohnivou show jsme si všichni moc užili. Píseň „Síla starejch vín“, kterou se 
kapela ŠKWOR loučila, zněla nocí spolu s námi celou Chuchelnou. 
Za pořadatele jsme velice rádi, že zákeřný koronavir, ani dopolední deštivé počasí nikoho z nás neodradilo. Akce byla vy-
prodána a účastníky byla hodnocena velice kladně, jako jedna z nejlepších za poslední léta. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na této náročné organizaci a zajistili bezvadný průběh celé akce.

V neděli 30.08.2020, po delší odmlce, bylo znovu zorganizováno utkání „Vrch proti spodku“, nebo také zvané „Sever proti 
Jihu“. Měl to být hlavní zápas sportovní slavnosti, která se z výše uvedených důvodů nekonala. Uskutečnění náhradní spor-
tovní slavnosti nebylo stále jisté, obávali jsme se, že nám ji někdo zase zruší. Tím se komplikovaly i přípravy a nominace 
hráčů. Nominovaní trenéři za Jih byli Rozkošný Josef a Jiřík Antonín a za Sever Fichna Petr a Neubert Valtr. Bohužel trenéři 
Severu jeli v daném termínu na dovolenou, a proto byli dodatečně nominováni Mitrenga Josef a Slottý Jan. Nejenom trenéři, 
ale i někteří hráči v druhém termínu nemohli, tak soupiska hráčů byla jiná než na první termín. Hlavně se to komplikovalo 
u Severu, kde nemohly opory zápasu nastoupit. Přesto byl Sever favoritem zápasu. Celé utkání řídil jako rozhodčí Imrich 
Kotrč. Jak již bylo uvedeno, favoritem byl Sever a také to potvrdil vítězstvím 6:4. Hlavní na celé této akci bylo, že se nikdo ne-
zranil a po delší době jsme se všichni potkali. Do budoucna bychom chtěli tuto akci zachovat jako tradici. Všem účastníkům 
a organizátorům velké díky.

Na  závěr úryvek z  e-diskuze lidových novin z  30.08.2020: „Něco mimo fotbal: včera v  areálu Spartaku Chuchelná - 
D-rock, Green Day revival a Škwor! Skvělá akce, která proběhla kvůli zákazu KHS Ostrava o šest týdnů později. Pochva-
la všem kapelám, byli jste úžasní a všem pořadatelům velká jednička!!! Mé osobní díky Mirkovi Bedrunkovi, Petrovi 
Deptovi a klukům a holkám ve stáncích!!! čest Dalis“  Ing. Petr Depta – jednatel TJ Spartak Chuchelná 
 Miroslav Bedrunka – předseda TJ Spartak Chuchelná
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ROZHOVOR S MARKEM NÁHLÍKEM
Ve dnech 29.–30.08.2020 se pokusil překonat rekord 5000 shybů za 24 
hod. v tělocvičně v Chuchelné místní rodák Marek Náhlík. Tohoto silo-
vého sportovce jsme trochu vyzpovídali…

Marku, pověz nám něco o sobě?
Narodil jsem se 01.08.1992 v Opavě 
Leoši a Pavle Náhlíkovým. Celé dět-
ství jsem prožil v  Chuchelné. Mým 
velkým štěstím bylo, že jsem se naro-
dil do  sportovní rodiny. Táta i bratr 
byli a jsou ve fotbalové bráně hodně 
let a  od  malička jsem mohl sledo-
vat sportovní přenosy v  TV i  u  nás 
na hřišti. 

Jaké byly tvé první kroky ve sportu?
Mé první sportovní kroky nesměřo-
valy nikam jinam než do TJ Spartak 
Chuchelná, kde jsem hrál za příprav-
ku a  poté za  mladší žáky. Ke  konci 
školní docházky na  místní základní 
škole a začátku studia na střední ško-
le v  Opavě jsem u  nás navštěvoval 
volejbalový oddíl. Volejbal mě hodně 
baví doteď a sem tam si ještě zahraji.

Co tě vedlo dále ke sportu?
Můj život, co se týče sportu, se hod-
ně změnil po  operaci mandlí. Tý-
den jsem ležel v  nemocnici a  začal 
přemýšlet, že bych chtěl být něčím 
jiným, něco dokázat. Po  propuštění 
z  nemocnice jsem začal doma dělat 
kliky a  sklapovačky. O  cvičení jsem 
nevěděl nic, proto jsem to za tři týd-
ny zabalil. Dal jsem si měsíc klid, ale 
pořád mi to hlodalo v hlavě, být jiný 
a tlačilo mě to k tomu sportu. Začal 
jsem více o tom přemýšlet, složil si ji-

nak tréninky, učil se, jak tělo funguje, 
začal jinak jíst a kousal se dál a dál.

Jak to dále pokračovalo?
Pamatuji, že při mých začátcích jsem 
udělal maximálně 20 kliků a tři shyby 
na hrazdě s vypětím všech sil. Cvičil 
jsem doma v pokojíku. Po pár měsí-
cích tréninku mě to začalo víc a víc 
bavit. Trénoval jsem 5  dní v  týdnu 
a 2 dny v týdnu jsem navštěvoval Ai-
kido v Opavě. Takže denně trénink. 
Cvičil jsem hlavně s  vlastní váhou. 
V hodně aspektech jsem se zlepšoval, 
naučil jsem se několik prvků z wor-
koutu, kliky ve stojce atd.

Kdy a jak ses zaměřil na shyby?
Shyby mi moc nešly. Neměl jsem je 
rád, ale chtěl jsem je zlepšit. Jednou 
po  tréninku jsem viděl na  youtube 
video s  Janem Karešem, předním 
českým horolezcem, majitelem ně-
kolika světových a Guinessových re-
kordů ve shybech. 

To rozhodlo?
Řekl jsem si, že mu napíšu, jak bych 
se mohl ve  shybech zlepšit. Napsal 
jsem mu, jakým stylem cvičím atd. 
Řekl mi, že jsem v dobrém slova smy-
slu blázen a poradil mi, jak se posu-
nout i  ve  shybech. Rozhodnutí pro 
shybování bylo po  našem prvním 
tréninku a povídáním nad kávou.

Co následovalo?
Po  nějaké době se mě zeptal, kolik 
udělám shybů za 30 minut. Proběhla 
má první časovka, dal jsem jich my-
slím 300. Následovalo výše uvedené 
setkání a trénink přímo v Praze. 

Jan Kareš je tvůj vzor?
Honza se stal mým celoživotním 
vzorem, ale i  kamarádem, ke  které-
mu mám obrovskou úctu. Vyprávěl 
mi svůj příběh a pak mi řekl: „Proč 
bys jednou Ty nemohl být nejlepší 
na světě? Proč by jednou jméno Náh-
lík nemohla být značka super trenéra 
a  sportovce?“ Toto mi dalo jasnou 
motivaci a tato jeho věta mi změnila 
život.

Znáš se ještě s  dalšími ze silácké 
branže?
Měl jsem tu čest si zacvičit a  být 
v kontaktu s mistry republiky, Evro-
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py ale i světa. Třeba s Kateřinou Kyp-
tovou, mistryní světa v  kulturistice, 
s  legendou československé kulturis-
tiky a  mistrem světa Pavolem Jab-
lonickým, s  mistrem Evropy i  světa 
Jirkou Tkadlčíkem, dále s Robertem 
Rosenbergem, který vyhrál evropský 
pás WBU v boxu. Dále jsem si mohl 
zatrénovat s  Vladimírem Semerá-
dem, kulturistou, který má 67 let a je 
trojnásobným mistrem republiky 
v kategorii masters, i s Čestmírem Ší-
mou, 160 kilovým buldozerem a nej-
silnějším člověkem u nás. Rozhodně 
nejsou poslední.

Co je tvým cílem?
Mým cílem je být uznávaným trené-
rem a  majitelem světového rekordu 
ve shybech nebo klikách na čas. Mé 
výsledky nyní jsou: 530 shybů za půl 

hodiny, 300 za  15 minut, 1600 za 
3  hodiny. Kliků za  hodinu udělám 
kolem 3000. Dokážu překonat pár 
let staré světové rekordy ve shybech, 
ale čísla se zvedla, tudíž i já se budu 
muset dál posouvat. Snad to jednou 
dokážu.

Zúčastnil ses i závodů? 
Nejvíce si vážím pozvání Jana Kare-
še na 24 hodinové shybování v Praze 
v Nile house. Dále bylo super pozvání 
na shybování v Litovli, kde nyní dva 
roky žiji s přítelkyní, na akci Silácká 
Litovel. Ta se koná na počest Gustava 
Frištenského. Fajn bylo i  shybování 
v pražském Aquapalace. 

A  nyní přišla na  řadu rodná Chu-
chelná?
K  rodné obci mám kladný vztah. 
Doufám, že jsem ji celodenním ma-
ratonem ve shybech trošku proslavil. 
Tato akce byla šíleně náročná psy-
chicky i  fyzicky. Není snadné ve 
4 ráno shybovat, když víte, že všich-
ni spí a vás pálí ramena, záda a máte 
protrhané mozoly na  rukou. Děku-
ji všem, kteří mě přišli podpořit, 
kamarádi, rodina, občané Chuchel-
né, a  vidět něco neobvyklého. Třeba 

tímto někoho namotivuji, aby si také 
šel za svým snem jako já. Jsem velmi 
vděčný, že mi obec Chuchelná i  ZŠ 
Chuchelná vyšly maximálně vstříc. 
Obrovskou motivací byla i  možnost 
pomoci svým výkonem RÚ v Chuchel-
né. Můj osobní rekord za  24 hodin 
byl něco málo přes 4000 shybů. Nyní 
jsem se přehoupl na 5001, takže jsem 
šťastný, ale je třeba se posouvat dále.

Co tvá budoucnost a něco na závěr?
V říjnu nastupuji do kurzu instruk-
tora fitness a kulturistiky, tak si zase 
více rozšířím obzory a  budu licen-
covaným trenérem. Mým přáním je 
vydržet cvičit, jak nejdéle to půjde. 
Bylo by super třeba v  60 ještě umět 
řádit na hrazdě. Obrovskou motiva-
cí je přítelkyně, moje rodina a malý 
synovec Denis, který se vždy těší, až 
přijedu a jak si spolu zacvičíme. Moc 
rád bych jim jednou ukázal plaketku 
se světovým rekordem a měl i úspě-
chy jako trenér.
… rekord se povedl, přejeme vše 
nejlepší ve  tvé další sportovní ka-
riéře.

Ing. Rudolf Sněhota,
starosta
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ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2020/2021
V  úterý 01.09.2020 jsme slavnostně zahá-
jili nový školní rok. Kvůli nepřízni počasí 
jsme jej odstartovali netradičně ve třídách 
a  paní ředitelka promluvila k  žákům pro-
střednictvím školního rozhlasu. V  proslo-
vu zmínila, že si žáci budou znovu zvykat 
na  školu, budou si upevňovat své znalosti 

a  vědomosti. Také zmínila, že učitelé jsou 
připraveni na různé typy výuky, ale věří, že 
na distanční výuku přejdeme v nejkrajněj-
ším případě. 
Za přítomnosti pana starosty byla také slav-
nostně otevřena nová přírodovědná učeb-
na, do které se mohli všichni žáci i učitelé 

přijít podívat, prohlédnout si ji a vyzkoušet 
nové mikroskopy a notebooky. 
Přivítali jsme také 14 prvňáčků, kterým 
paní ředitelka s  panem starostou pře-
dali knihu na  památku na  tento, pro ně 
slavnostní den. Jejich třídní učitelkou je 
Mgr. Martina Jakšová.

První řada zleva: Denis Náhlík, Matyáš Chřibek, Ondřej Veselý, Kristýna Slottá, Gabriel Merička, Denis Stoček, Tamara Jarošová, Ema 
Ovadeková; Druhá řada zleva: Maxmilián Borský, Nikola Petzuchová, Šimon Bernát, David Nevřela, Jakub Osička, Adéla Zahradniková; 
Třetí řada zleva: Mgr. Monika Slivková, Tereza Halfarová – asistentka pedagoga, Mgr. Martina Jakšová – třídní učitelka, Ing. Rudolf Sněhota

ZŠ A MŠ CHUCHELNÁ

ZÁŘÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
V září začala ve škole „normální výuka“. 
Žáci si znovu zvykají, jaké je to sedět v la-
vicích, diskutovat se spolužáky a plnit za-
dané úkoly. 
Od  4. září jezdí děti z  mateřské školy 
a žáci 1. až 4. ročníku na plavání do Kra-
vař. 
Ve dnech 3. a 4. září proběhl v Žimrovi-
cích adaptační kurz 6. tříd. Během kurzu 
plnili nejrůznější úkoly, hráli hry, navazo-
vali mezi sebou nové vztahy. Některé ak-
tivity plnili ve  dvojicích, jiné zase přímo 
ve svých třídních kolektivech. Ve čtvrtek 
večer byl nachystaný táborák, nechyběla 
ani taneční choreografi e. Celý kurz byl za-
měřen na to, aby se žáci vzájemně poznali. 

Rozběhla se celoroční soutěž Čtenářská 
výzva, kdy musíme přečíst 10 knih podle 
daného zadání.
Dále připravujeme různé školní projekty, 
kluby, kroužky a soutěže. V září bude kaž-
dé pondělí ve výuce anglického jazyka ro-
dilý mluvčí. V rámci školní družiny při-
jede mobilní planetárium se zajímavým 
programem.
Ve spolupráci s MAP Hlučínsko nás na-
vštíví kreslíř Adolf Dudek, žáci 1. stup-
ně si vyzkouší Prima pokusy a  osmáci 
pojedou na  exkurzi Po  stopách baroka 
na Hlučínsku.
Všem žákům, rodičům i učitelům přeje-
me úspěšný a ve zdraví prožitý školní rok! Monika Slivková – ředitelka ZŠ a MŠ Chuchelná
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OCENĚNÍ PEDAGOGŮ HLUČÍNSKA 

Z důvodu pandemie koronaviru neproběhlo v jarních 
měsících tradiční ocenění pedagogů Hlučínska. 
Tato významná akce se proto uskutečnila 
dne 16. září 2020 a proběhla na zámku v Kravařích. 
Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost 
si převzala i naše paní vychovatelka Dagmar Melecká. 
Vedení ZŠ a MŠ Chuchelná paní Melecké ze srdce gratulují. 

Mgr. Monika Slivková– ředitelka ZŠ a MŠ Chuchelná

V září, v září slunce září, 
podzim bude v kalendáři.
Žlutou barví topoly,
děti jdou zas do školy,
ať se jim tam dobře daří…
A začal nový školní rok i pro nás ve 
školce. Jaký bude? Věříme, že jej pro-
žijeme v pohodě, a hlavně ve zdraví. 
Nově příchozí děti již mají adaptační 
proces za sebou a můžeme říci, že 
proběhl bez problémů i díky laska-
vosti a trpělivosti všech pracovnic 
MŠ, včetně nové paní učitelky Kris-
tiny Halfarové. 

I v  letošním školním roce nabídne-
me dětem a vlastně i jejich rodičům 
různé doplňkové aktivity, ať už v po-
době plaveckého či lyžařského kurzu, 
nebo odpolední gymnastiky. Do pro-
gramu MŠ máme zařazeny ze šablon 
Výzvy OP VVV různé projektové 
dny a komunitně osvětová setkávání 
pro děti i rodiče s tematikou Vánoc, 
Velikonoc, přírody nebo sportu.
V rámci projektů Místní akční plán 
II pod záštitou Místní akční skupiny 
Hlučínsko jsou naplánovány aktivity 
s  názvem Výroba jogurtu, Povídá-
ní se zoubkovými vílami aneb Čistý 
zoubek, zdravý zoubek, Osobnosti 

Hlučínska čtou dětem, Po stopách 
hlučínských pověstí, příběhů a dob-
rodružství, Malí bajslíři a Malý ba-
datel aneb začínající chemici. Pro 
zákonné zástupce je připravena be-
seda Logopedická prevence u dětí 
předškolního věku.
V nejbližší době nás čeká ve spolu-
práci se ŠD při ZŠ Drakiáda, která 
proběhne za účasti rodičů dětí na 
školním hřišti a na kterou se všichni 
těšíme.
Věříme, že se nám podaří náš celo-
roční plán splnit a že celý školní rok 
proběhne v pohodové atmosféře.

Za MŠ Alena Valentová

Podzimní prázdniny 29. 10. a 30. 10. 2020 (čtvrtek – pátek) Jarní prázdniny 8. 2. – 14. 2. 2021 (pondělí – pátek)

Vánoční prázdniny 23. 12. 2020 – 3. 1. 2021 (středa – neděle) Velikonoční prázdniny 1. 4. 2021 (čtvrtek) a 2. 4. 2021 státní svátek

Pololetní prázdniny 29. 1. 2021 (pátek) Hlavní prázdniny 1. 7. 2021 – 31. 8. 2021 (čtvrtek – úterý)

TERMÍNY PRÁZDNIN VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/2021

MATEŘSKÁ ŠKOLA CHUCHELNÁ
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ZNOVUOTEVŘENÍ MUZEA CHUCHELNÁ PO ZMĚNĚ ČÁSTI EXPOZIC
Muzeum jsme znovu otevřeli dne 01.08.2020 ve 12 hodin 
a během tří hodin prošlo branami 100 osob. Každý, kdo si 
prošel naše muzeum, si odnesl nezapomenutý zážitek a byl 
velice ohromen, co jsme dokázali. Jsme velice rádi, že lidem 
se naše muzeum líbí, právě toto nás povzbuzuje do dalších 
projektů.
V nové části se nachází expozice Stalingrad. Pan Ladislav 
Bilavčík z Chuchelné nám zapůjčil ojedinělou sbírku ori-
ginálních vyznamenání a  osobních věcí známé sovětské 
odstřelovačky Ljudmily Michajlovny Pavličenkové. Tato 
studentka historie a hrdinka od Sevastopolu se proslavila, 
díky přesné mušce i brilantní psychologii, zneškodněním 
309 nepřátel, včetně 36 odstřelovačů. Spřátelila se s Elea-
nor Rooseveltovou, poklonu jí vysekl i Charlie Chaplin.
V  další části nové expozice jsme taky poprvé vystavili 
originální exempláře, které prošly bitvou o Berlín z roku 
1945. Pro návštěvníky byla však největší atrakcí multime-
diální a světelná technika, která sklidila veliký úspěch.

Při realizaci projektu bylo spotřebováno okolo 700 m ka-
beláže, 60 různorodých světel, ledových, barevných, stro-
boskopických i bodových. Video projektory a reprodukce 
byly nainstalovány do všech expozic. Všechny tyto kom-
ponenty byly následně propojeny do hlavních rozvaděčů, 
které jsou ovládané dálkově. Například v expozici proti-
letadlového krytu bylo nainstalováno speciální ozvučení, 
které pracuje systémem tlakových vln. To nám umožnilo 
přesněji zrealizovat efekt zvuku leteckých pum.
Velké poděkování patří našim kamarádům a kamarádkám 
z Bytomi a Tarnowských Hor, přátelům z klubu 4x4 Haví-
řov za výstavu vojenské techniky a obci Chuchelná za fi-
nanční výpomoc.
Naše muzeum můžete navštívit každou sobotu a  neděli 
od 10:00 do 16:00.
Více info: www.muzeum-chuchelná.com

Kamil Himler – ředitel Muzea Chuchelná
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100 LET HLUČÍNSKA
Porážkou centrálních mocností v 1. světové válce, rozpadem 
německého císařství a Rakousko-Uherska vznikla potřeba no-
vého státoprávního uspořádání středoevropského prostoru. 
Za těchto okolností se zrodila v roce 1918 také Československá 
republika. Političtí představitelé Čechů a Slováků v zahranič-
ním i domácím protirakouském odboji uvažovali o budoucích 
hranicích státu. Vznikly koncepce, které počítaly s připojením 
rozsáhlých oblastí, které v minulosti byly nějaký čas součástí 
českého státu, např. Horní a Dolní Lužice, Kladska, ale i Hlub-
čicka a Ratibořska. Hlavní zásady mírové smlouvy s Němec-
kem byly vypracovány již v květnu 1919. Pokud šlo o Horní 
Slezsko, měla většina tohoto území připadnout Polsku s  tím, 
že území na jih od čáry Hlubčice – Ratiboř získá Českosloven-
sko. Po protestech Německa to bylo upraveno tak, že o osu-
du Horního Slezska měl rozhodnout do dvou let plebiscit, ale 
území jižního Ratibořska, kde byla prokázána převaha česky 
mluvícího obyvatelstva, měla připadnout Československu bez 
plebiscitu. Až do  roku 1923 se rozhodovalo o  obcích Ovsiš-
tě, Píšť, Hať, Boleslav, Borutín a Krzanowice, na kterou stranu 
budou přiděleny. Jak je všeobecně známo, nakonec Píšť a Hať 
připadly Československu. Hlučínsko tedy vzniklo uměle a bez 
práva na sebeurčení na základě článku 83 Versailleské mírové 
smlouvy, která vstoupila v platnost 10. ledna 1920. Uplynulo 
již sto let od chvíle, kdy jsme byli připojeni k Československu 
dne 4. února 1920, když do Kravař, Dolního Benešova a Hlu-
čína krátce před polednem vstoupilo československé vojsko, 3. 
moravský pluk z Opavy. Mezi 4. únorem 1920 a 16. březnem 
1923 bylo k Československu připojeno 1 město Hlučín, 37 obcí 
a  30 velkostatků. Republika se tak rozrostla o  část pruského 
Slezska, o téměř 316 kilometrů čtverečních a o 46 tisíc obyva-
tel. Přestože se obyvatelé nazývali Moravci a hovořili českým 
dialektem, k této změně se stavěli spíše chladně a byli za 178 
let navyklí na pruskou mentalitu. Asi čtyři a půl tisíce obyva-
tel, kteří se cítili být spíše Němci, hlavně úředníků a učitelů, 
se proto do jednoho roku z Hlučínska vystěhovalo za hranice. 
Jednání na mírové konferenci v Paříži, v červnu 1919, nebylo 
jednoduché. Požadavky se totiž neomezovaly jen na Hlučín-
sko, ale na daleko větší oblast Horního Slezska. O strategicky 
významné a na ložiska surovin bohaté Horní Slezsko jevilo zá-
jem kromě Československa také Polsko a Německo, ke které-
mu toto území doposud náleželo. Ačkoli za těmito požadavky 
stály především hospodářské pohnutky, u konečného rozhod-
nutí byl uplatněn etnický princip. Československu tak vítězné 
mocnosti přiznaly oblast v jižní části ratibořského okresu. Ni-
kdo se však zjevně nezdržoval zjišťováním jazykové hranice, 
neboť výsledné stanovení dopadlo tak, že na mapu narýsovali 
čáru pravítkem a podle ní měla být vedena nová státní hranice 
mezi Československem a  Německem. Zůstane navždy otáz-
kou, co přimělo diplomaty a francouzského generála Henri Le 
Ronda, předsedu rozhraničovací komise k tomu, že se rozhodli 
vést osudovou linii zrovna od Ketře k Bohumínu. Jisté je, že 
stvořili region, jehož další vývoj sliboval vše, jen ne poklidnost. 
Připojenému území se podle největšího města brzy začalo ří-
kat Hlučínsko. Byl to zcela nový region, který nikdy předtím 
v takové podobě neexistoval. Přirozené centrum se po staletí 
nacházelo v Ratiboři, stejně jako státní hranice, kterou tvoři-
la řeka Opava. Najednou si obyvatelé museli zvykat, že jejich 
domovina byla rozdělena mezi dva státy. Nelze se ani divit, že 
se s tím nesmiřovali snadno. K Československu je nic nepojilo, 
jen po  církevní stránce spadali pod olomouckého arcibisku-
pa. Nová republika, hlásající demokracii, volnomyšlenkářství 
a občanské principy, však u konzervativních a hluboce věřících 
Hlučíňanů vyvolávala nemalé obavy. Státní moc je považova-
la za Čechy, ale oni to tak necítili. Třebaže mluvili česky, byli 
pod vlivem německého národotvorného procesu. To vše mělo 

do budoucna zapříčinit nemalé problémy a odstředivé tenden-
ce. Události následujících let to ostatně potvrdily. Hlučínsko 
se stalo dějinnou hříčkou i společenskou laboratoří. Kdyby se 
jej v roce 1920 nepodařilo připojit k Československu, bylo by 
dnes automatickou součástí Polska. Pro většinu obyvatelstva 
přibližně tak automatickou, jakou je pro ně současná přinále-
žitost k České republice.

Český název Německý název Polský název Počet 
obyvatel 

Antošovice Antoschowitz Antoszowice 142
Bělá Bielau Biala 448
Bobrovníky Bobrownik Bobrowniki 552
Bohuslavice Buslawitz Buguslawice 1171
Bolatice Bolaticz Bolacice 2375
Darkovice Gross Darkowitz Darkowice 989
Darkovičky Klein Darkowitz Darkowice Male 870
Dolní Benešov Beneschau Beneszów 1894
Hať Haatsch Gać 1720
Hlučín Hultschin Hluczyn 4796
Hněvošice Scheibersdorf Gniewoszyce 629
Hošťálkovice Hoschialkowitz Hoszczalkowice 1156
Chlebičov Klebsch Chlebiczów 669
Chuchelná Kuchelna Kuchelna 1019
Kobeřice Koberwitz Kobierzyce 1837
Koblov Koblau Koblów 1588
Kouty Kauthen Katy 1581
Kozmice Kozmutz Koźmice 1113
Kravaře Deutsch Krawarn Krawarz 4370
Lhotka Ellguth-Hultschin Ligotka 966
Malé Hoštice Kleinhoschutz Goszcyce Male 1056
Markvartovice Markersdorf Markwartowice 1204
Oldřišov Odersch Oldrzyszów 1378
Petřkovice Petershofen Pietrzkowice 2609
Píšť Sandau Piszcz 1761
Rohov Rohow Rogów 709
Služovice Schlausewitz Sluźowice 432
Strahovice Stransdorf Strachowice 705
Sudice Zauditz Sudzice 1005
Šilheřovice Schillersdorf Szylerzowice 1597
Štěpánkovice Schepankowitz Szczepankowice 1817
Třebom Thorm Trzebom 760
Velké Hoštice Grosshoschutz Goszczyce Wielkie 1269
Vrbka Weidental Wierzbka 124
Vřesina Wreschin Wrzesin 617
Zábřeh Oppau Zabrzeg 630
Závada Zawada-Beneschau Zawada 461
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PŘIPOJENÍ CHUCHELNÉ K ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLICE

Připojení naší obce k Československé republice při-
neslo jak pozitivní, tak negativní postoje občanů. 
Tím, že mluvili moravsky je spíše řadilo k české ná-
rodnosti, ale protože dlouhá léta, již od vlády Prus-
ka, spadalo toto území do oblasti německy mluví-
cích obyvatel, cítili se být příslušní k tomuto národu. 
Změny, ke  kterým došlo, se týkaly všech vrstev 
obyvatel. Jak dětí školou povinných, tak dospělých. 
V kronice obce Chuchelná je uvedeno několik vět, 
které kdyby opravdu platily, tak by občané vstupo-
vali do pravého ráje.
Nová ústava přijata 29. února 1920 propagovala, že 
„lid je jediným zdrojem veškeré státní moci, moc 
ústavní, soudní a  výkonná jsou rozděleny, soud-
ci jsou nezávislí, všichni občané mají rovné, přímé 
a tajné volební právo, volnost pohybu a vystěhova-
lectví, zakazuje se předběžná cenzura, naopak jsou 
garantovány svoboda mínění tiskem, slovem, pís-
mem i obrazem, princip svobody vědeckého bádá-
ní, vyučování vědeckým výsledkům, náboženského 
vyznání, svobody domovní, listového tajemství atd.“ 
Dále se píše: „ kdyby toto všechno mělo platit sku-
tečně doslova, pak by obyvatelé Hlučínska museli 
vstupovat do  pravého ráje.“ Ale jak známo, papír 
snese všechno.
Od  15. dubna 1920 začali hlídat čeští vojáci nově 
vytyčenou hranici mezi Československem a  Ně-

meckem. Postupně přicházeli do  Chuchelné také 
četníci a fi nanční dozorci. Byli ubytování v domech 
místních občanů, také v hostinci i na zámku knížete 
Lichnovského. Jejich přítomnost v  obci vyvolávala 
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mezi lidmi určitou nedůvěru. Docházelo jak k ver-
bálnímu, tak fyzickému napadání na obou stranách. 
Některé incidenty jsou uvedeny podrobně v Kroni-
ce obce. Dosazení četníci se mnohdy chovali jako 
ostří hoši, kteří si libovali v alkoholu i bitkách, což 
nepřispívalo ke  klidné atmosféře v  obci. Postupně 
se do  obce dostávali také čeští učitelé, kteří měli 
za úkol vymýtit používání německého jazyka v do-
mácnostech. Proto byl také 14. dubna 1920 změněn 
název obce z Kuchelna na Chuchelná. Dále se zvy-
šovala pravomoc české vlády. Dne 30. května 1920 
bylo ve všech obcích na Hlučínsku rozpuštěno do-
savadní obecní zastupitelstvo. Zrušeny byly funkce 
starostů, které nahradili dosazení vládní komisaři. 
Následovaly další kroky komisaře Šrámka. Cenzura 
německých a  některých českých novin a  časopisů, 
byla vydána opatření, která zabraňovala volnému 
cestování přes hranice. Tato opatření způsobilo vel-
ké komplikace lidem, kteří měli za  hranicemi své 
polnosti a  část rodiny. Velké problémy to přineslo 
také knížeti Lichnovskému, který měl značný ma-
jetek nyní za  hranicemi. Správa statků, převoz vy-
pěstovaných produktů, převoz materiálu, to všech-
no se stalo velmi obtížnou záležitostí. K přechodu 
přes hranice si museli lidé vyřídit propustky, které 
jim přechod umožnily. I přes všechny tyto problé-

my šel život v obci dál. Kníže Lichnovský vybudo-
val rozsáhlé zahradnictví se skleníky. Dne 25. října 
1920 byl slavnostně otevřen a posvěcen krzanowic-
kým farářem P. Wilhelmem Himmlem domov pro 
děvčata pracující v  továrně. Pokračoval v  přípravě 
stavby nového zámku na Kopanině. 
Četnická stanice v Chuchelné měla okolo deseti pří-
slušníků, kteří měli provádět pořádkovou kontrolu, 
vyšetřovat různá udání trestných činů, přestupků 
a  kontrolou pohybu osob na  nádraží a  ve  vlacích. 
Občané to cítili jako omezování jejich svobody. Ně-
kteří z četníků se opravdu tak chovali, ale byli mezi 
nimi i takoví, kteří se s místními lidmi sžili, oženili 
se a jejich potomci žijí v obci dodnes. 
Začátkem roku 1921 se uskutečnilo sčítání osob 
a domů. V Chuchelné bylo zaznamenáno, že obec 
měla 102 domů a žilo zde 1019 obyvatel. Mužů bylo 
389 mužů a 630 žen. Počty jsou jistě ovlivněny ztrá-
tami mužů v I. světové válce. Téměř všichni občané 
se hlásili ke katolické církvi.
A život šel dál…

Regina Olejáková,
kronikářka obce
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CHUCHELNÁ A VOJÁCI ČESKOSLOVENSKÉ ZAHRANIČNÍ ARMÁDY 1914–1920
První světová válka se významným způsobem zapsala do života každého tehdy 
žijícího člověka. Muže, ženy, dítěte. Zvláště v případě mužské populace, kdy muži 
starší 18 let byli odesíláni na frontu. Tím, že Chuchelná až do roku 1920 patřila 
pod Německé císařství, nebyli v zajateckých táborech její rodáci vyhledáváni pro 
nábor do československého zahraničního vojska, které od roku 1916 podléhalo 
Československé národní radě v čele s Masarykem a Štefánikem. Taktéž v letech 
1918 až 1920 Chuchelná nepatřila ofi ciálně do Československé republiky, a tak 
její občané nacházející se ve válečném zajetí nebyli ani mobilizováni již ne jako 
dobrovolníci, ale jako zmobilizovaní vojáci či pracovníci tohoto československé-
ho zahraničního vojska.
Legionářský prvek života do obce tak přináší noví občané z řad příslušníků čes-
koslovenského četnictva, československé fi nanční stráže, či vůbec bývalí legioná-

ři, kteří po svém návratu z války v rámci československé zahraniční armády byli zaměstnáni v těchto státních složkách. 
Z důvodu absence historických materiálů na české straně v důsledku odtržení Chuchelné od Československa v roce 
1938, máme jen velmi málo materiálů, ze kterých by bylo možné zjistit všechna jména „četníků a fi nanců“ v Chuchelné 
od roku 1920 do roku 1938. Většina materiálů se odkazuje na materiály po německy hovořícím a smýšlejícím Rein-
holdu Weigelovi, který se svým nesouhlasem s přičleněním Hlučínska včetně Chuchelné, k Československu, nikterak 
netajil, spíše naopak. Posouzení vzájemných zdrojů na dané události a činy tak bude úkolem budoucích historiků, kteří 
s odstupem let budou na dané informace pohlížet profesionálněji, než tomu bylo doposud. 
Mezi jmény československých četníků a  legionářů, kteří v budoucnu spojili alespoň na čas své životy a zaměstnání 
s  Chuchelnou, můžeme najít jména 
jako Josef Vyhlas z Mladé Boleslavi, 
František Ševčík z  Tupes, Leopold 
Prokop z Nového Města na Moravě, 
Karel Loos z Radětic, Josef Hovorka 
z  Lužce u  Chlumce, Arnošt Müller 
z Hustopeč či František Skála z Měr-
čína u  Nepomuku. Potomci italské-
ho legionáře Jindřicha Stejskala žijí 
v  Chuchelné dodnes. Je nanejvýš 
pravděpodobné, že jich mohlo být 
více, ale právě tím, že se zde v Chuch-
elné nenarodili, neexistuje databáze 
příslušníků československého zahra-
ničního vojska, která by nám mohla 
poskytnout potřebné údaje.

PŘEDNÁŠKA „ČESKOSLOVENSKÉ LEGIE 1914–1920“
V rámci oslav 100. výročí připojení 
Hlučínska k  Československé repub-
lice se dne 08.09.2020 uskutečni-
la v  Kulturním domě v  Chuchelné 
přednáška „Československé legie 
1914–1920“, kterou  nám zajistil Spo-
lek vojenské historie Valtice s histo-
rikem Mgr. Františkem Trávníčkem. 
Přednáška mapovala období I. světo-
vé války, účast Čechů a Slováků v za-

hraničních armádách států Dohody a jejich spojenců, vznik legií v Rusku, Itálii i Francii. Zajímavé byly i životní osudy 
jednotlivých legionářů. Přednášku obohatila i účast Jindřicha Stejskala, jehož otec působil v italských legiích. Skoro 
již devadesátiletý občan Chuchelné se zapojil ve svých vzpomínkách na svého otce do diskuze a přinesl fotografi e, 
které určitě obohatí obecní archiv. I pro jen několik zúčastněných posluchačů to určitě nebyl promarněný čas. Ti, co se 
nezúčastnili můžou jen litovat. Bohužel málo lidí dnes zajímá historie, stáváme se již jen konzumní společností. Neu-
vědomujeme si, že je důležité znát historii, abychom se z ní mohli poučit a své poznatky využit pro naši budoucnost.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
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Snad nejznámějším legionářem v Chuchelné 
byl ruský legionář František Foukal. Narodil 
se 24. května 1894 v  Berouně. Pocházel ze 
čtyř sourozenců a  on sám se vyučil cukrá-
řem. Po vypuknutí I. světové války narukoval 
do  rakousko – uherské armády. Byl odeslán 
na  ruskou frontu, kde byl 1. září 1915 zajat. 
Prošel zajateckými tábory a už v roce 1916 se 
přihlásil v  Kremenčuku do  československé-
ho zahraničního vojska v Rusku. Později zde 
poznal i  svou budoucí manželku Anastázii, 
která mu zachránila život. Oba se společně 
vrátili v roce do nově vzniklé Československé 
republiky. Jako legionář si požádal o  státní 
službu a po demobilizaci v roce 1921 byl při-
dělen k fi nanční stráži do Chuchelné. Nejdří-
ve bydlel s rodinou v domě celní stráže (dnes 
stolařství Moravec), pak dva roky na  Restě 
(dnes dům Štefana Meinharda) a  nakonec 
u Postulků (dnes dům Neubertových). Franti-
šek Foukal byl vynikající sportovec, fotbalový 
brankář, který měl snahu německé prostředí 
s  českou společností po  roce 1920 sbližovat 
i  kulturně. V  roce 1923 byl spoluzakladate-
lem českého fotbalového klubu SKH Slezan 
Chuchelná a jejím prvním předsedou. Půso-
bil také v  tamburašském spolku při Místní 
osvětě lidové Chuchelná. Jelikož se politická 
situace v třicátých létech neustále zhoršovala, 
museli po Mnichovské dohodě, v roce 1938, 
čeští úředníci odejít před německým rozpíná-
ním z  Chuchelné do  vnitrozemí. Po  II. svě-
tové válce se již do  Chuchelné nevrátil. Na-
vštěvoval ji jen příležitostně a přijížděl hlavně 
k Postulkovým, se kterými se velmi dobře znal. Po II. světové válce pracoval na celnici v Bohumíně. Zbytek svého života 
prožil v Petrovicích u Karviné, kde dne 24. dubna 1963 zemřel.
V rámci zpracování osudů a životů příslušníků československého zahraničního vojska se v letošním roce 2020 podařilo 
dohledat osudy dalšího z těchto legionářů, který se taktéž nenarodil v Chuchelné, ale jeho život s ní byl skoro 10 let 
spjat a hlavně doposud zde žije jeho vnučka paní Jiřina Lasáková. Jedná se o Antonína Latýna. Dle matriky se narodil 
dne 3. března 1895 v Hovoranech na čísle popisném 104. Otec Jan Latýn, matka se jmenovala Kateřina, rozená Kra-
tochvílová. V roce 1913 byl odveden a zařazen jako plavec k c. k. rakousko-uher-
skému námořnictvu. Svou námořnickou službu nastoupil na křižníku SMS Kaiser 
Elisabeth, se kterou vyplul na svou plavbu do Asie. „Křižník Kaiserin Elisabeth se 
na počátku první světové války nacházel na Dálném Východě v čínském přísta-
vu Tschif  a velení Rakousko-uherského námořnictva příliš nevědělo, jak s ním 
naložit. Loď odplula do Němci drženého Čching-taa, do právě vypuknuvší války 
mezi Německem a Japonskem se ale zapojit nemohl, protože Rakousko-Uhersko 
zůstávalo mimo tento konfl ikt. Bylo rozhodnuto stáhnout posádku lodi do neut-
rální Číny, kde by zůstala internována do konce války, o které si všichni mysleli, že 
bude trvat jen velmi krátce. Ovšem po zmínce německého císaře Viléma o dobrém 
uplatnění křižníku při obraně přístavu byl rozkaz zrušen. Křižník se tedy zapojil 
do obrany jediné plnohodnotné německé námořní základny Čching-tao obleže-
né japonskými vojsky. Z křižníku Kaiserin Elisabeth byla demontována všechna 
výzbroj kromě 150 mm děl v kasematách a loď měla sloužit jako plovoucí baterie. 
Z vymontovaných děl byly postaveny tři pozemní baterie. Jedna baterie měla dvě 
moderní 152 mm děla ze škodovky a zbylé používaly ráže 47 a 66 mm. Na zemi 
se do obrany přístavu zapojilo celkem 133 mužů z posádky křižníku. Samotná 
loď pak až do vyčerpání munice podporovala obránce svou palbou.  Kaiserin Eli-
sabeth byl potopen před přístavem dne 2. listopadu 1914. Posádka ho potopila 
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otevřením Kingstonových ventilů a výbuchem na palubě uložených torpéd. Celá 
základna kapitulovala po nepřátelském průlomu o pět dní později.“ Během své 
služby v rámci námořnictva dosáhl vojenské hodnosti četař. S odkazem na dél-
ku jeho služby, tzn. přibližně jeden rok, to byl hodnostní postup velmi rychlý. 
Po svém zajetí u Tsching-tao byl odeslán do zajateckých táborů v Japonsku. V tá-
boře Aonogahara nedaleko Kobe bylo v  Japonsku internováno 255 německých 
a 230 rakousko-uherských vězňů. Tábor měl kasárna pro důstojníky, kasárna pou-
žívaná pro vojáky a lékařskou kancelář, kuchyň, koupelnu, poštu. V těchto kasár-
nách žilo téměř 500 vězňů a asi 40 strážců a 15 policistů na ně dohlíželo.  Během 
první světové války bylo v Japonsku internováno více než 4 600 německých a ra-
kousko-uherských válečných zajatců.  Přestože byly přísně kontrolovány japon-
skými vojenskými orgány, zacházelo se s nimi zcela v souladu s Haagskou úmlu-

vou. Antonín Latýn se do československého 
zahraničního vojska přihlásil třikrát, teprve 
napotřetí bylo jeho žádosti vyhověno. Po-
dle vlastního vyjádření poprvé v roce 1916, 
podruhé tomu bylo srpnu 1917. Potřetí bylo 
jeho přihlášení řešeno po 28. říjnu 1918 a na základě tohoto přihlášení byl odeslán 
spolu s dalšími do Vladivostoku. Zde byl zařazen v rámci Štábu československého 
vojska k I.strážní rotě Vladivostocké posádky. Datum zařazení do československé-
ho zahraničního vojska ve Vladivostoku je datováno k 30. dubnu 1919. Jeho služba 
u  1. strážní roty neměla dlouhého trvání, dne 5. května mu byl vystaven nález 
vojenské lékařské komise, dle kterého udává chrlení krve, na základě kterého byl 
hospitalizován. Byl určen k vojenské službě neschopným s odkazem na to, že jeho 
zdravotní potíže nevznikly v souvislosti s vykonáváním vojenské službě v česko-
slovenské armádě. Jednalo se tak o důsledky jeho pobytu v zajateckých táborech 
v Japonsku. V důsledku tohoto nálezu byl zařazen již do VI. transportu českoslo-
venských raněných a invalidů na lodi „LIVERPOOL MARU“. Transport surovin 
a vojáků vyplul z Vladivostoku 9. července 1919, do Marseille připlul 12. září 1919, 
do vlasti se vrátil pak 15. září 1919. Antonín Latýn byl zařazen do náhradního pra-
poru 9. československého střeleckého pluku umístěného v Chomutově. Byl převe-
len k pohraniční fi nanční stráži, jako její příslušník demobilizován z armády. Není 

ofi ciálně známo, kdy přišel do Chuchelné a do Strahovic. Oženil se dne 9. ledna 1922 v Kopistech u Mostu. Až do roku 
1929 sloužil na oddělení v Chuchelné, zemřel dne 6. září 1929 v nemocnici v Brně, kde byl poté na Ústředním hřbi-
tově pochován. Vdova Věnceslava i s dvěma dcerami zůstala v Chuchelné, díky druhému sňatku se nemusela rodina 
za II. světové války vystěhovat po odstoupení československého pohraničí Německu. 
Díky již zmiňované absenci některých významných listin a díky tomu, že historie počátku začlenění Chuchelné je v sou-
časné době víceméně zpracována na základě německých zdrojů, bude i téma československých legionářů v Chuchelné 
rozhodně významným úkolem pro objektivní posouzení této nedávné historie obce. 

Mgr. František Trávníček – soukromý vojenský badatel
autor publikaci (ne)Zapomenutí legionářští bráškové

Na památku těch, kteří nám před sto lety vybojovali a vybudovali 
stát Čechů a Slováků s Hlučínskem, a kteří pro něj byli ochotni nasazovat i své životy.
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DĚJINY OBCE CHUCHELNÁ OD ROKU 1814 – 1845
Jediný syn Karla Aloise, Eduard Maria, šel v  otcových 
šlépějích, ale místo hudby se jeho zájem více soustředil 
na  historii, dějiny umění a  literaturu. Studoval filozofii 
na univerzitách v Göttingenu a Lipsku, překládal a psal 
hry. Proslul také jako sběratel, zabýval se archeologií i ar-
chitekturou. Od roku 1810 působil na pruském dvoře krá-
le Fridricha Viléma III., v  roce 1813 však Berlín opustil 
ve prospěch vídeňského dvora a stal se knihovníkem ra-
kouské císařovny Marie Anny. Přiženil se do vlivné rodiny 
uherských hrabat Zichy a prostřednictvím své manželky 
hraběnky Eleonory se stal osobním přítelem všemocné-
ho kancléře Klemense Metternicha. Na jeho popud začal 
roku 1823 pracovat na rozsáhlém díle o rodu Habsburků, 
v němž dal okázale najevo své sympatie vůči panující dy-
nastii. Jeho nedokončené osmisvazkové dílo „Geschichte 
des Hauses Habsburg, historie habsburského rodu v  le-
tech 1218 až 1493 bylo hodnoceno rozporuplně, poplatné 
své době a společenské pozici autora. Snad i díky tomu, 
možná že i  intervencí tchána Karla Zichy, dlouholetého 
rakouského ministra mu byl konečně 4. září 1824 přiznán 
rakouský knížecí titul.

Navíc jeho mladá léta byla poznamenána nemístným hýřením. Před r. 1810 proží-
val na pruském královském dvoře romantickou lásku s královou sestrou princez-
nou Amélií, což mu ovšem vyneslo nelibost krále. Udělal si však špatné renomé 
i na dvoře císaře Františka I., který musel rovněž opustit. Tyto jeho rozporuplné 
tendence se plně projevily také v přístupu k  likvidaci poddanských povinností 
na jeho panstvích včetně Chuchelné a vůbec v hospodaření na jeho statcích, zdě-
děných po otci. Za jeho vlády došlo k významným změnám v hospodářské a eko-
nomické správě panství. Kníže angažoval osvědčené odborníky, kteří vytvořili 
nový lesní hospodářský plán, díky němuž se podařilo docílit dobrého hospodář-
ského výsledku a lesní hospodaření se tak stalo významnou součástí knížecího 
velkostatku, přinášející výborné výsledky i po stránce ekonomické. Většinou se 
spoléhal na své podřízené, nejvíce na hospodářského inspektora, kterým se stal 
Jan František Hilveti, původem kapitán císařské armády v Opavě, který v armádě 
neměl štěstí a přešel proto do služeb knížat Lichnovských. Zde se osvědčil jako 
dobrý hospodářský odborník, modernizátor chovů ovcí a krav, jež se za jeho pů-
sobení velmi rozšířily a přinášely Lichnovským nemalé příjmy. V roce 1818 byl 
u Štěpánkovic založen dvůr, nazvaný na jeho počest Hilvetihof, nyní Albertovec 
a v souvislosti s tím byla také přilehlá část lesa směrem ke Kobeřicím změněna na bažantnici, v níž vše bylo podřízeno 
potřebám umělého chovu bažantů pro lovecké záliby panstva. Hilveti vše řídil a shromažďoval informace o hospodář-
ských výsledcích, podával zprávy knížeti, na jejichž základě se pak rozhodovalo o dalším postupu. V souvislosti s tím 
začalo do Chuchelné a jiných obcí na chuchelenském panství přicházet stále více obyvatel z hradeckého panství jako 
služebníci, úředníci a hospodářští odborníci ve službách Lichnovských. 
Panství Chuchelná se skládalo ze vsí Chuchelná, Štěpánkovice, Kobeřice, Strahovice, Rohov, Bořutín, Boleslav, Ovsiště, 
Píšť a Vřesina a spolu s dalšími panstvími Grabówka a Krzyźanowice tvořilo majorát. V obci se nacházelo 49 domů, 
dvůr, vodní mlýn, myslivna a zámek, 311 obyvatel, od roku 1822 chodil krzanowický adjutant Kryštof Steuer čtyřikrát 
týdně do Chuchelné a Strahovic vyučovat školní děti. V roce 1830 byla v Chuchelné zřízena s podporou knížete Edu-
arda Lichnovského samostatná škola. Obyvatelstvo žilo vcelku poklidným životem.
Eduard Lichnovský zaznamenal své největší úspěchy v prodeji merino ovcí. Celá plemenná stáda ovcí pak po tisících 
kusech i se školeným personálem směřovala ze Slezska do sousedních zemí, do chovu ruského cara Alexandra I, který 
navštívil statky Lichnovských a na místě dojednal dodávku plemenných ovcí pro Rusko, i do vzdáleného australského 
Nového Jižního Walesu, kde se staly základem tamějšího světově proslulého chovu. Ovčí chov Lichnovských, který čítal 
kolem dvaceti tisíc ovcí dosáhl takové proslulosti, že byl označován za jeden z nejlepších v celé Evropě.
Místní poddaní po bouřlivých událostech z roku 1811 a na základě patentu ze dne 14.11.1811 o úpravách svých pod-
danských vztahů nabyli většího sebevědomí Za projevy tendencí v tom druhém směru můžeme považovat skutečnost, 
že kaple Povýšení sv. Kříže a v ní sloužící kaplani začínali být čím dále tím více využíváni k náboženským úkonům 
všeho druhu pro všechny obyvatele Chuchelné. V kapli se tak konaly už nejenom svatby, nýbrž i křty a jiné obřady, 
obyvatelé Chuchelné se mohli zúčastňovat bohoslužeb.

3. Kníže – Eduard Maria Lichnovský (1814–1845)
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Roboty a další poddanské povinnosti byly pro obyvatele Chuchelné velkým břemenem a byl evidentní zájem se závaz-
ků vůči vrchnosti zbavit. Vrchnost se snažila aspoň zčásti je vykompenzovat odměnami, naturáliemi, stravou, a hlavně 
lesními servituty, to je práva průchodů přes cizí majetek. Bylo doporučeno, aby se k tomu přistoupilo v první řadě 
formou dohody s  jednotlivými majiteli usedlostí, která však vedla k  výsledku jen zčásti. Speciálně v  případě Chu-
chelné bylo třeba vyřešit otázku pasení poddanského dobytka v panských lesích. Na jaře 1820 žádali obyvatelé nejenom 
Chuchelné, nýbrž i všech ostatních vesnic na panství o úpravu svých poddanských vztahů. Kníže Eduard Lichnovský 
k tomu zaslal 15. května 1820 své stanovisko královskému vrchnímu zemskému soudu pro Horní Slezsko v Ratiboři, 
kde od správních reforem v r. 1816 bylo také sídlo landrátu pro Hlučínsko. Kníže sliboval vyhovět požadavkům pod-
daných do půl roku, šlo zejména o výplaty odškodného za dosud vykonávané roboty, které měly být zrušeny. Jednání 
o výkupu z poddanských povinností se tím proti očekávání protáhla na řadu let. V listopadu 1821 se na panství Chu-
chelná provádělo za účasti knížete Eduarda Lichnovského komisionální zinventování a převzetí všech budov a inven-
táře panství. Poté se práce na reluici poddanských povinností dočasně zastavily v souvislosti s tím, že 19. prosince 1822 
byl koupen statek Bolatice Henneberky (nyn. Borová). Zatím nedošlo k jeho formálnímu spojení s chuchelenským ma-
jorátem, byl však již v praxi považován za jeho součást, mj i proto, že knížecí majorátní soud byl přenesen z Chuchelné 
do zámku v Bolaticích. Všechny požadavky řešila královská generální komise pro regulaci vrchnostenských a selských 
poměrů ve Slezsku ve Vratislavi až do roku 1830. Uvažovalo o zrušení všech robot s tím, že obyvatelům Chuchelné 
bude předána do trvalého vlastnictví část pozemků, jež dosud měli od vrchnosti za platy, zbytek zůstane vrchnosti 
náhradou za zánik roboty, ale nebylo nikdy stanoveno, kolik to bude obnášet. Na statcích knížete Eduarda Lichnov-
ského se v té době začaly dít věci, které vedly tamní hospodaření k bankrotu. Byly odstartovány v roce 1830 odchodem 
generálního zmocněnce Hilvetiho. Jeho nástupce nedosahoval stejných kvalit a jeho zásahy do hospodářství na pan-
stvích nebyly vždy přiměřené. Přitom se mu podařilo přemluvit knížete Eduarda Lichnovského, aby své pozemkové 
vlastnictví na Hlučínsku ještě více rozšířil. V květnu 1831 tak bylo koupeno od dědiců Hennebergů panství Dolní 
Benešov za  260  000 tol. a  19. ledna 1832 od  hrabat Strachwitzů panství 
Oldřišov. I když se zadlužení statků táhlo již od dob Jana Karla Lichnovské-
ho, Eduard Lichnovský některé dluhy odstranil výnosy ze svého hospoda-
ření, ale konečný efekt byl ten, že se vytloukal klín klínem a na koupi zmí-
něných panství si musel půjčit. Poslední ranou pak bylo velké sucho v roce 
1834, jež způsobilo neúrodu všech hospodářských plodin a ztráty v chovu 
ovcí. Zadlužení knížete Lichnovského poté dosáhlo skutečně obrovské část-
ky 900 000 zl., přičemž podstatnou část z toho dlužil vídeňským bankéřům 
Arnoldovi, Françoisi Xaverovi a  Jeanu Jacquesovi Lejeuneům původem 
z belgického Verviersu. Panství zachránil tím, že je převedl na manželku, 
která se energicky pustila do záchrany majetku ve jménu svého nejstaršího 
syna Felixe, dědice. Ale ani jí se nepodařilo zabránit velkým ekonomickým 
těžkostem, které vyvrcholily v  lednu 1841 odprodáním čerstvě nabytého 
majetku statků Dolní Benešov a Oldřišov se Štěpánkovicemi.
Eduard Lichnovský zemřel náhle dne 1. ledna 1845 během epidemie tyfu 
v bavorském Mnichově ve věku nedožitých 56 let. Rok po jeho smrti mu 
byl přiznán i hraběcí titul vymřelých Wedenbergů.

Výtažek z knihy „Dějiny obce Chuchelná“
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      Obec Chuchelná a Kulturní komise pořádají 

 

S rozsvícením vánočního stromu  

a mikulášskou nadílkou 

     V neděli 29. 11. 2020 od 15:00, 
u kostela Povýšení svatého Kříže 

    a v prostorách suterénu kostela 
 

Ve spolupráci všech složek v obci jsme 
připravili bohaté občerstvení, prodej výrobků dětí 
ZŠ a tradičních perníčků 

Dále je připravena 

 Dílnička pro děti 
 Vánoční výstava 
 Vystoupení dětí od 16:00 
 Mikulášská nadílka v 16:45 

 

Srdečně všechny zveme 

Bolatice slaví 770 let 
od 1. písemné zmínky o obci 1250 - 2020

125 let od 1. jízdy vlakem 
přes Bolatice 1895 - 2020

 
Doprovodný program: 

Kravaře: Prohlídky v dobových kostýmech na zámku. 
Štěpánkovice: Soutěže pro děti i dospělé na nádraží. 
Bolatice: Komentované prohlídky na skanzenu, doprava 
autobusem zajištěna, občerstvení na nádraží. 
Chuchelná: Prohlídka hrobky Lichnovských a muzea 2. sv. války.

 
Jízdné: 

Z Opavy do Chuchelné – dospělí 60,-Kč, 
děti od 6 do 15 let 30,-Kč
Z Kravař do Chuchelné – dospělí 40,-Kč, 
děti od 6 do 15 let 20,-Kč  
Děti do 6 let zdarma bez nároku na místo k sezení.
  Změna programu vyhrazena.

Partneři:

Kravaře Štěpánkovice Chuchelná

TAM:  vlak
Opava východ odj. 8:25
Kravaře ve Slezsku příj. 8.41
Kravaře ve Slezsku odj. 9:00 11:00 13:00 15:00
Štěpánkovice odj. 9:06 11:06 13:06 15:06
Bolatice  příj. 9:15 11:15 13:15 15:15
Bolatice  odj: 9:25 11:25 13:25 15:25 
Chuchelná příj. 9:35 11:35 13:35 15:35

ZPĚT:  vlak
Chuchelná odj. 10:15 12:15 14:15 16:25
Bolatice  příj: 10:25 12:25 14:25 16:35
Bolatice  odj: 10:29 12:29 14:29 16:39
Štěpánkovice odj: 10:36 12:36 14:36 16:46
Kravaře ve Slezsku příj: 10:42 12:42 14:42 16:52
Kravaře ve Slezsku odj.    17:15
Opava východ příj:    17:27


